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Pénzügyi politika.
Nag\ vonásokban kifejtette pénzügyi politikáját 

Lukács László pénzügyminiszter, midőn a folyó 
évi költségvetési a képviselőiül/, elé terjesztette. Tud­
juk. mily óvatosan és lelkiismeretesen tölti be hivata­
lát a pénzügyminiszter s mennyire gondja vau rá, hogy 
nehez viszonyok közt is fenntartsa az állami pénzügyek 
jo állását, vagy legalább komolyan megrendülni ne 
engedje. Ez a komoly törekvés;a pénzügyi bizottság 
tárgyalásaiban is nyilvánul, mely bizottság most a pénz­
ügyminisztérium költségvetését tárgyalja. Itt alkalma 
ran a pénzügyminiszternek részletesen kifejteni mind­
azt, amit expozéjában csak nagy vonásokban rajzolt 
üteg, vagy az anyag nagy bősége miatt csak röviden, 
v,lg) egyáltalán nem érinthetett. Ez által a pénzügyi 
bizottság tanácskozása rendkívül érdekessé válik és 
fokozott figyelmet kell fordítani az ott folytatott vi­
tákra. A legújabb nyilatkozatok közül, melyeket a 
pénzügyminiszter e bizottságban tett, különösen fonto­
sak azok, melyek a beruh á z a s o k ni és a k i s b i r- 
t o k o s o k hitel k o u v e r z i ó j ára vonatkoznak, mely 
utóbbi tervként merült fel.

Ami a beruházásokat illeti, tisztán kiérthető a pénz­
ügyminiszter beszédébe:*, hogy éppen nem felel meg 
az ő szándékának, ha azokat úgynevezett segítő akczió- 
";tk tekintik. Lukács lemond a babérokról, melye­
ket ilyen akczióval arathatna, és lemond a népszerű­
ségről is, csakhogy ne támadjon fel valamiképpen az 
a látszat, mintha kötelessége lenne az államnak, hogy 
minden baj orvoslását a maga egyedüli feladatának 
tekintse és az érintett köröket a saját kezdeményezés 
és a saját erőkifejtés szükségessége alól felmentse. A 
kormány vasutak és hidalt építésében vett kilátásba 
beruházásokat, a pénzpiac/ kedvező állapotát is szán­
déka van a beiuliázási kölcsön felvétele végett kihasz­
nálni, de nem azért, mert sok kereseti ágban pangás 
van, hanem mert ezek a beruházások magukban véve 
szükségesek és a jelenlegi helyzet kedvezőnek látszik 
a szükséges eszközök megszerzésére. Ha ezzel az ipa­
ron is segítve lesz, annál jobb, de ezzel nem szabad 
preczedenst teremteni. És a pénzügyminiszter maga­
tartásának megvannak a jó oka:, mert tudja ő. hogy 
Ditnus kincse sem lenne elég, ha ideje korán elő nem 
mozdítaná azt a tudatot, hogy első sorban az egyes 
kereseti ágaknak maguknak keli a bajok orvoslására 
törekedniük, ha valami nincs rendben. Minden gond

és az egész magántevékenység államosítását lehetet­
lenség keresztülvinni, és a pénzügyminiszternek, ki 
előbb a beruházások jellegének téves felfogása eilen 
tiltakozott, csakhamar lett alkalma, hogy egv neki 
tulajdonított akexiót elutasítson magától, mely melles­
leg megjegyezve, még konczepezióban sem világos. A 
kisbirtokosok hitelének Állatni konvertálására vonat­
kozó inditványnyal történt ez Joggal hivatkozott, a 
pénzügyminiszter arra a szocziálpoiitikai veszedelemre, 
mely az ilyen állami akczióval össze lenne kötve, és a 
követelések nagy tömegére, melyeket más kereseti 
körük emelnének, ha az állam ily akezióba bocsátkoz­
nék, eltekintve attól, hogy az a sok kis es nagy inté­
zet, melyek eddig a mezőgazdáság! hitellel foglalkoztak, 
igen szorult helyzetbe jutna, hu a kölcsönöket, melye­
ket éveken át igen szívesen veitek fel náluk, most 
mind egyszerre visszafizetnék nekik Akkor valószínű­
leg az a feladat, várna, az államra, hogy most meg 
ezeket a hitelintézeteket orvosolja, és aztán egy akczió- 
hoz az akcziók olyan egész sorozata fűződnék, melylyel 
a világ egyetlen kormánya sem lenne képes meg­
birkózni.

Különben a kisbirtokosokon édes keveset segítene 
az állami konverzió. Kisbivtokou csak a kis jelzálogi 
terhek lehetnek és igy a kamatkülömbség csak jelen­
téktelen összeg lehet. Évenkint néhány forint meg­
takarításért nehezen találkoznék az állam köszönettel, 
hitele pedig kihasználtatnék, vagy legalább erősen 
redukálódnék, még mielőtt bekövetkeznék az állami 
hitel igénybevételének komolyabb szükségessége.
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SZEMLE.
A miniszterelnök betegsége. A meleg részvét, 

mely Széli Kálmán miniszterelnök betegsége al­
kalmából oly hatalmasan nyilvánul, és a betegség le­
folyását kisérő beható érdeklődés alkalmas lenne ez 
államférfi kiemelkedő jelentőségét, valamint azt 'a 
nagyrabecsülést melyet iránta a legmagasabb köröktől 
kezdve az egyszerű polgári körökig ápolnak, teljes 
világításba állítani, ha ilyen megvilágításra még szük­
ség lenne s a nélkül is nem tudnék, mennyire fordul 
feleje mindenki szeme, mindenki bizalma s mindenki 
reménye a mostani nehéz viszonyok közt. A sajnos 
megbetegedés csak alkalmat adott arra. hogy kifeje­
zésre jussanak azok az érzelmek, melyeket az országban

s annak határain kívül is ápolnak a miniszterelnök 
iránt. A részvétnyilatkozatok száma rendkívül nagy, s 
igen jó benyomást kelt, hogy köztük nem a legkisebb 
s legutolsó helyet foglalják el a politikai ellenfelektől 
érkezettek. A mily aggódó szemmel tekintett Magyaror­
szág a bécsi magyar palota felé. oly megkönnyebbüli 
szívvel fogadja az örvendetes hirt, hogy a betegség 
lefolyása megnyugtató s a miniszterelnök csakhamar 
ismét képes lesz nagy es sokoldalú tevékenységet 
folytatni.

A vízaknai választás. A viza kuni kerület ben 
1901. október hó 2-án tlr. ílámory László szabadelvű 
párti képviselőt választottuk meg 17 szótöbbséggél 
Zeyk Gábor. Brády Lajos, Hartmann Elek és Söpkéx 
Sándor jelöltek ellenében. A választást Kronberg Gyula 
és társai vízaknai lakosok peticziúval támadták meg. 
A kérvényben a választás érvénytelenítését kérik azon 
az alapon, hogy Hámoré választható item volt, mert 
neve nem fordul elő a vízaknai kerület választóinak 
névjegyzékében. Vádolják továbbá azzal, hogy a több­
séget. vesztegetéssel szerezte meg. A peticzió tárgya­
lásával f. hó 15-én délelőtt foglalkozott a kár. Kúria 
I. választási tanácsa Paiss Andor elnöklete alatt. A 
Kérvényezőket dr. Ragályi Lajos képviselte, választás- 
védőként <lr. Durvái Fülöp budapesti ügyvéd jelent 
meg. Miután a kérvény ellen alaki kifogás nem emel­
tetett, a kérvényezők képviselője szóval is előterjesz­
tette a peticzió tartalmát. Állítja, hogy Hámory vá­
lasztható nem volt, mert nem választó. Bizonyítgatja, 
hogy Hámorv a többséget vesztegetések utján szerezte. 
A görög keleti papokkal megállapodott, 2000—2000 
forintot Ígért az összes iskolák számára. A pópáknak 
pénzt adott, hogy ne csak ők szavazzanak reá, de biz­
tosítsák számára a kei üld választóinak szavazatát 
Kéri a bizonyítás elrendelését és a választás érvény­
telenítését. Darvai Fülöp dr. válasxtásvédó bemutatja 
a pécskai választók névjegyzékei, amelyben Hamorv 
neve fel van véve, igy tehát választható is volt. Ezután 
sorra veszi a felhozott érvénytelenségi okokat. Hogyan 
lett volna az lehetséges, hogy a választás előtt egy 
fél óra alatt megvették a 159 embert, beterelték Vin- 
czellér lelkész házába, kifizették őket. és azután le is 
szavaztatták? A vesztegetés tekintetében egyetlenegy­
szer sincs megnevezve az a személy, akinek Hátuory 
közvetlenül Ígért vagy adott volna pénzt. Nincsenek 
név szerint megnevezve azok a lelkészek sem, akiket

Miket szeretek én .. .
Szeretem az erdőt . . .
Hol égig nyúló fák lombkoronái 
Egymásra borulva, susognak halkan . . . 
Csak az én merengő lelkem sejti . . .
Vagy van valami titokzatos e zajban? . . .

Szeretem a mezőt . . .
Ha vad szél ússza át a hajló vetést,
És mint a tenger viharverte habja 
Tajtékot hány, hullámzik, s még soká 
Meglátszik a vész nagy haragja rajta.

Szeretem a napot . . .
Szeretem a csillagokat, a holdfényt,
A szép kis virágot, a madár dalát,
Ha viszonzatlan szerelemnek búja 
Iieszketteti meg a pásztorfurulyát.

Szeretem a fákat . . .
Szeretem, ha a játszi, lenge szellő 
Megremegteti az ingó virágot.
S ha a levéltől fehér a fa alja . . .
Nem siratom meg a múlandóságot.

Amit még szeretek . . .
S talán a legjobban szeretek ... a sir.
És ezt elérem! Habár még élni kell . . . 
Oh, a siii álom édes . . . jó lehet . . . 
Megnyugszik ott tán e zaklatott kebel.

Ott nem fáj majd az, hogy
Küzdött a lelkem, küzdött és hiába . . .
És hogy a győztes nem én vagyok, nem én!
A könny, mit félve, titokban hűl laték,
Nem fáj, nem éget úgy a sir fenekén.

Sallak Róza.

A trombitás lova.
(Folytatás.)

Hogy is végződött az? Legnagyobb szégyenemre . .. 
Egy különös manőver által a nyeregből kisodortattam. 
Brutus kétségkívül átlátta, hogy erőszakkal mégsem 
foghat ki rajtam, és szükségesnek találta, egy hadicselt 
kieszelni. Rövid szünet és meggondolás után a ló 
egyenest feltápászkodik két első lábával rifka ügyes­
séggel és nyugalommal, tökéletesen egyensúlyt tartva, 
akár csak egy kézenjáro boliócz . . . Ilyen körülmé­
nyek között a homokba kellett esnem, amely szeren­
csémre azon a helyen igen sürü és amellett puha volt.

Megkísértettem felemelkedni]; egy nagyot jajgatva 
nevetségesen az arezomra bukom vissza. A legcse­
kélyebb mozdulatra a bal lábamon éles, metsző szúrást 
éreztem. Kirándulás lehetett; bár a sérülés könnyű 
volt, mégis igen fájdalmas természettel bírt. Végre 
mégis sikerült megfordulnom és felülnöm; mialatt 
azonban homokkal megtelt szemeimet dörgölgetém és 
kérdezőm magamban, mi is történhetett most e katasz­
trófa után az én megátalkodott almás-szürkémmel, lát­
tam, mint lebegett hirtelen fejem felett egy nagy ló­
láb, aztán mellemre ült, mindenesetre bizonyos kí­
mélettel, és gyengéden a földhöz nyomott.

Mély kedvetlenség vett rajtam erőt és minden újabb 
mozdulatra képtelennek éreztem magamat. Veszteg 
maradtam, miközben újtól kérdezőm magamban, miféle 
egy bestia állat legyen ez, melyet Cherinél vásároltam? 
Aztán behunytam szememet és vártam a halált.

Még most jött el azonban csak a hadd el hadd; mert 
egyszerre csak sajátságos kapargálást hallok körülöttem 
és kicsi, kemény tárgyaknak egész halmaza csapódik 
arezomba. Kinyitom szemeimet és Brutust látom, amely 
elő- és hátsó lábainak a segítségével hihetetlen gyor­
sasággal és még csodálatraméltóbb ügyességgel kezd 
engem homokkal betemetni. A szegény állat a legjob­
ban cselekedett és időnkint szünetet tartott, hogy 
munkáját megbámulhassa; majd fölemeli fejét és han­
gosan nyerit és újra munkához fog. Ez három vagy 
négy perézig tarthatott, azután Brutus, kétségkívül azt 
gondolván, hogy elég mélyen vagyok elásva, respektussal 
letérdel sírom előtt ! Valószínűleg egy kis imádságot 
mond el és én rendkívüli érdeklődéssel tekintettem reá.

Miután Brutus imáját befejezte, könnyű körforgást tett, 
néhány lépésnyire elindult, majd ismét megállt; aztán 
hirtelen elkezd vágtatni és legalább 20-szór megke­
rülte a tisztást amelynek közepén engem betemetett.

Brutus pompásan nyargalt s köröttem egész körivel 
csinált. Kedvetlen érzéssel néztem iivnt kerül meg 
engem Brutus. Még volt annyi erőm, hogy „Skop“-ot 
előhívjam. A ló kevés szünetet tart, mintha gondolkozni 
akarna, hogy ugyan még mi teendője is maradt 
hátra; ekkor aztán hirtelen megkapja kalapomat, 
mely tőlem a lótól való leesés folytán elpártolt, és 
csakhamar újabb elhatározásra szánta el magát. A
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személyesen díjazott volna. Becsatolja \ mczeller lelkes/, 
nyilatkozatát, aki határozottan valótlanságnak jelenti 
ki azt, mintha az ö házában vesztegetések történtek 
volna. így czáfolván a peticzio valatoennu vadjai, vá­
lás/fásvédő kéri a Kúriát, hogy a petícziót, mint tel­
jesen valótlanságokat tartalmazói, utasítsa el es ker- 
vénvezóket marasztalja e! a költségek megfizetésében. 
Ezután elnök szünetet rendelt. Szünet után az. elnök 
kihirdette a kir. Kúria azon lmtáro/.alat, hogy a peti- 
czió ügyében e 1 re n deli a v i z s g á 1 a t o t.

Fiume magyarosodása. Minden magyar emheit 
örömmel tölt. el. ha egyetlen kikötővárosunk magynto- 
sodási törekvéséről vesz újabb híreket, unnál is inkább, 
mert Eiume horvat lakossága egy részében meg mindig 
izzik a magvargyülölet, amiről tanúságot teltek leg- 
ntólih a jeles fiumei horvátok akkor, mikor a villamos 
kocsikról leléptek a magyar feliratokat. Must arról 
értesítenek Fiúméból, hogy ott a napkbau alakult meg 
a harmadik magyar egyesület. Mint a „De la \üle 
szállóban tartott értekezleten a szervezd bizottság 
elnöke haugsulvoz.ta: a kör egyes,teni akarja a 1 iu 
méban élő magyar iparosokat, vasúti és egyéb alkal­
mazottakat rang- es állásküiöubség nélkül A kör külön 
dalárdát akar szervezni, továbbá olasz tanfoiyainot nyit 
a magyar és magyar tanfolyamot az olasz ajkunk szá­
mára, rendez felolvasásokat, szinielőtulásokat, tni.-as 
kirándulásokat stb. Az. első ünnepélyt márczius ló-én 
fogják tartani az 1898. márczittsi nagy idők emléke­
zetére.

Az első erdő-hitbizomány. Báró Kémény Kál­
mán és neje Báuffv Polixéna bárónő mnrosvecsi ura­
dalmukból liitbiz.ományt alakítottak. A hivatalos lap 
már legközelebb közli a királyi leiratot, mely Ível a 
hitbizomány alakítását a korona jóváhagyta. Éidekes 
jelentőséget ad a dolognak az, hogy ez az. első etdo- 
hitbizomány, mely már az uj rendszer alapján létesült. 
A kormány álláspontja e tekintetben ugyanis az volt, 
hogy szakit az eddigi rendszerrel és nemzetiségi vidé­
keken megengedi, hogy erdős gböl álló birtokból is 
alakíthassanak hitbizományt, hogy a magyar told ide­
gen kézre jutását e veszélyeztetett pontokon megaka­
dályozza.

Konkoly-Thege Miklós alapítványa. Konkoly- 
Tliege Miklós orsz. kepv. Darányi fóldmivelésiigyi mi­
niszterhez intézett beadványában a bpest—bécsi vonal 
mentén levő ó-gyaliai 1560 kát. holdnyi ősi birtokát, 
mely 1242. óta van a Konkoly-Thege család tulajdoná­
ban, a maga és neje holtáig fizetendő méltányos év­
járadék kikötése mellett, felajánlotta a kincstárnak. Az 
alapítvány, ha a legkedvezőtlenebb esélyek figyelembe 
vételével az életjáradék és egyéb terhek fizetési köte-

Közérdek.
j lezettsége is számba vétetik, a legszigorúbb számítás 

! mellett is jóval meghaladja az 1 4 millió korona erté- 
I két. E mellett még az obszervatóriumok ezé íjaira szol- 
; gpiio épületek is jelentékeny értéket képviselnek.

kalap után nyúl tehát, foga közé veszi és az egyik 
sétányon keresztül vágtat, mely épp síromhoz vezetett.

Brutus eltűnt ; én azonban kétségbeesett helyzetem­
ben magamra lettem hagyva. Nem nagy fáradsággal 
leráztam magamról a reám hányt földet és homokot 
mindkét karom és jobb lábam segítségével — a balt 
sehogy sem tudtam mozgatni — nagy nehezen sike­
rült a sétányok egyikének szélénél elterülő pázsitra 
letelepednem. Odaérkezésem után nagy nehezen kísér­
letei lehettem felülni és egész erőmből kiabálok : llolla! 
Segítség! Segítség! Semmi nesz, az erdő puszta és nén a.

Nem volt más hátra, mint. várni, inig a véletlen 
valami utast ide vezérel, aki e kellemetlen helyzetem­
ből megszabadítana.

Egy félóráig voltam e kínos helyzetben, amikor is 
aztán egyszerre megpillantom Brutust, amint nyargalva 
visszajön. Nagy porfelleg kisérte a lovat, amelyben 
egy kis kocsit véltem felfedezni, benne egy nőt, aki 
maga hajtó a lovat és a nő háta illegett ült a lovásza.

Nehány másodpere/, eltelte uián Brutus habtól borítva 
megáll előttem, kalapomat leejti és hangos nyerítéssel 
üdvözöl, melylyel kétségkívül azt akarná, mondani: 
„Én kötelességemet megteltem, im ilt van a segítség!“ 
Azonban most nem volt. időm Brutusra gondolnom : a 
segítségre jött tündéi nőre irányítottam minden tekin­
tetemet, aki, miután a kocsiról leugrott, I assuleptekkel 
felém közeledett. O is kíváncsian nézett reám és csak­
hamar e kettős kiáltás volt hallható:

— Noriolis asszonyság!
— Roche-Targe ur!
György épp most beszélte el, miként kapott oly 

gyorsan feleséget nagynénje közvetítésével. Nekem is 
van egy uagynéném; köztem és közötte szűnni nem 
akaró harc/, uralkodott. Ó csak egyre azt hajtotta, 
már ideje volna megnősülnöm. Igen szép s fiatal lá­
nyok vannak számomra kilátásban : „A ... kisasszony, 
B . . . kisasszony, C . . . kisasszony.“ Én nem akarok 
megnősülni! Akarsz talán egy özvegy nőt? Itt vannak 
D . . . asszonyság, E . . . asszonyság, F . . . asszony­
ság. Nincs egyáltalában szándékom megnősülni.

Az 1848 49-ki honvédek és ezek özve­
gyeinek állami ellátásban (nyugdíjban) 

való részesítése.
(Vege)

11.
I \ z 1848/49-i k i h o n v é d e k ö z v e g y e i n e k á 1 
(huni ellátásban (nyugdíjban) való ré­

szesítés e.
7. §. Az 1848 49-iki honvedek özvegyei közül nyug- 

dijigényuyel bir az, aki beigazolja, hogy
a) 1849. év végéig ment férjhez :
b) férjét haláláig el nem hagyta s özvegy állapot­

ban él;
c) feddhetetlen előéletű.
8. 5. Az. özvegy néhai férjének honvéd volta, ha a 

férj honvédülugdijban részesült, az ezt. igazoló okmány­
nyal. ellenkező esetben a 2. és 3. §§-bau foglaltak 
szerint igazolandó.

i) s. A férj elhunyta halotti anyakönyvi kivonattal 
igazolandó

10. §. A házasságra lépés ideje házassági anyakönyvi 
j kivonattal igazolandó.

11. §. Az özvegyeknek néhai honvéd férjével halá­
láig való együttélése s özvegy állapota városokban a 
polgármester, kis- és nagyközségekben a főszolgabíró 
által hitelesített, hatósági bizony i t vány nyal igazolandó.

12. §. A feddhetetlen előélet városokban a polgármes­
ter. kis- és nagyközségekben a főszolgabíró által hite­
lesített. hatósági erkölcsi bízonyitványnyal igazolandó.

13. §. A feddhetetlen előélet megállapítására nézve 
az ő. §-ban foglaltak az irányadók.

III.
A z. á Mami «11 á t A s (ny ugtlij) ö s s /. e g e, kiutal- 

v á ti V o z á s a s mega z ü n t e t, é s e.
14. §. Az évi nyugdij-járaiidóság:

tábornok részére........................  4000 Korona
ezredes „  960
alezredes „ ...... 811) „
őrnagy „ ......................... 72 () a
százados „  I,24 „
főhadnagy „   552 a
hadnagy „   o04 „
őrmester „   144 „
tizedes „   96 «
közvitéz „ ......................... 42 „

A jelen §-ban felsorolt tiszti nyugdijösszegtől elté­
rően azon lionvedtis/.tek, aki azelőtt a cs. kir. hadse­
regben tiszti minőségben szolgáltak, tekintet, nélkül 
arra, hogy valamely más ellátásban részesülnek, 1200 
koronáig terjedhető pótilletméiiyben részesíthetők.

Különös méltánylást érdemlő esetekben, pl. ha az 
illető folyamodó az 1848/49-iki érdem jellel lett kitün­
tetve, vagy máskülönben tüntette ki magát, annak 
illetménye a rendes nyugdíj kétszereséig felemelhető.

15. §. A tiszti özvegyek a férjeik vészére rangjuk 
után megállapított évi nyugdíjnak a fele részét, az 
altisztek s közvitézek özvegyei a férjeiket megilletett, 
egész nyugdijat kapják.

Ili. $5. A világtalan altisztek s közvitézek az őket 
megillető nyugdíjon felül évi 36 korona pótnyugdijban 
részesittetnek.

17 §. A világtalanság tiszti orvosi bizonyitvány-
nyal igazolandó.

18. §. A nyugdíj az erre való igény megállapítását 
követő hónap 1-vel tétetik folvóvá.

19. § A nyugdíj megszűnik :
a) a nyugdíjas halálával;
b) ha a nyugdíjas jogtalanul jutott nyugdíjhoz;
c) ha oly bűntény miatt ítéltetik el jogérvényesen, 

amely miatt az 1885. évi XI. törvényczikk alapján a 
nyugdíjas a nyugdíjra való igényét elveszti;

d) ha a nyugdíjas oly nyugdíjért folyamodó egyént 
vall honvédnek, a ki 1848/40-ben nem volt honvéd;

c) ha a nyugdíjas honvéd az országos honvédmen- 
há/.ba fölvétetett.

20. §. A nyugdíjas elhalálozása esetében, a halálo­
zás havának utolsó napjáig járó, esetleg föl nem vett 
illetmény a törvényesen igazolt örököst illeti meg.

IV.
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c) ő maga is vagyontalan.
22. §. Ezen feltételek igazolására a temetési járulék 

kiutalása iránti folyamodványhoz csatolandó:
a) a nyugdíjazva volt honvéd elhuny tárol szóló anya­

könyvi kivonat;
b) városokban a polgármester, kis- es nagyközsé­

gekben a foszolgabivó által hitelesített hatósági bizo­
nyítvány árud. hogy az elhunyt honvédet a folyamodé 
temet tette el;

c) városokban a polgármester, kis- és nagyközségek-
ben á főszolgabíró által hitelesitetl hatósági bizonyit- 
vany az elhunytnak s a folyamodónak vagyoni állapo­
táról. , ,,

-23. § A temetési járulék törzstiszt után »0 korona
tiszt után . . • • 50 r 
altiszt s közvitéz után 30 „

V.
Általános hat á r 0 z m á n y o k.

24. <. A folyamodvány s az annak felszereléséhez 
szükséges okmányok s közokiratok hélyegmeutesek.

25. 8- A folyamodvány városokban a polgármester­
nél (a tanácsnál), kis- es nagyközségekben a főszolga­
bírónál nyújtandó be, akik azt a netán hiányzó kel­
lékekkel kiegészítve, hivatalos utón a m. kir. minisz­
terelnökséghez terjesztik fel.

26. §. Ha valamely segélyre szoruló, kellően igazolt 
1848—1849 iki honvéd, avagy özvegy agg kora vagy 
egyéb viszonyai miatt a kérelméhez szükséges adato­
kat maga beszerezni nem tudja: kérelmének jegyző­
könyvi fölvétele mellett a szükséges adatok hivatalból, 
városokban a polgármester (tárnics), kis- és nagy­
községekben a főszolgabíró által szevzendők be.

27. §. A kérelmek fölött, a miniszterelnökség kebe­
lében alakit ült. vegyes bizottság határoz.

28. §. A bizottság határozatai végérvényesek, azok 
ellen felebbezésnek helye nincs.

Budapesten, 1901. évi július hó 11-én.
Széli. s. k.

V i 4 é k.

(H-l.) (Vége következik.)

T e m e t. é s i j á r u 1 é le.
21. §. Az elhunyt nyugdíjas 1848/49-iki honvéd után 

temetési segélyben részesittetik az, aki az iránt a el- 
haláozlástól számított 3 hónapon belül folyamodik s 
beigazolja, hogy

a) az elhunyt honvéd vagyontalan volt;
b) az elhunyt honvédet ő temettette el;

Enyedy Lajos kir. táblai biró jubileuma.
líalázsfalva, 1902. jan. 15.

Lelkes tüntetések között ünnepelte városunk intelli­
gens közönsége e Író 14-én szatmári Enyedy Lajos 
kir. Ítélőtáblái hivő, itteni járásbiró liivataloskodásának 
30 éves jubileumát. Az ünneplés színhelye a „Univers“ 
szálloda nagyterme volt, hova már estvéli Va 8 órakor 
— felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül — ösz- 
szegyült értelmiségünk szine-java. Az ünnepeltet Új­
lakán Sándor kanonok elnöklete alatt kiküldött öt. tagú 
bizottság hivt.ii meg a tiszteletére rendezett társas va­
csorára. Megjelenése alkalmával szűnni nem akaró él­
jenzés és taps fogadta, s mindenki sietett üdvözölni s 
szerenesekivánatait. tolmácsolni. A vacsora alatt először 
Simonit)' Alajos üdvözölte magvas pohárköszöntöheu a 
könnyezésig meghatott ünnepeltet, kiemelve és méltatva 
a bírói pályán szerzett érdemeit,: azután Újlakán Sán­
dor kanonok román nyelven tartott lősz!ban szolt a 
közbi'Csülésröl, mely az igazságos bitót körülveszi. Gyér- 
mán tanár a 3o év előtti viszonyokról s arról a biza­
lomról beszélt,, mely ly el 30 év előtt a tetterős s pályá­
jára nemes ambicziókkal induló férfiút fogadták, s örö­
met. fejezte ki, hogy a bizalmat arra méltónak bizo­
nyult egyénnek előlegezték. E sorok Írója azt az oda­
adó, áldozatkész buzgóságot emelte ki, melyet ünne­
pelt társadalmi intézményeinknek részint vezetésében, 
részint támogatásában tanúsított. Az ünnepelt megha­
tottál! mondóit, köszönetét a nem várt és nem keresett 
ünuepeltetésért, melyben hivatalos és társadalmi mű­
ködését megjutalmazva látja. Ifj. Enyedy Lajos köszö­
netét. mond a társaságnak, hogy az ő „öregét“ meg­
tisztelte s az ünnepély rendezőjére, „Siiuonffy bácsi“-ra 
üríti poharát. Deák Áron tanár az. ünnepelt családját 
köszönti föl. És aztán egymást követték a magyar és 
román nyelven tartott, pohárköszöntők, melyek közül 
méltó feltűnést keltett dr. Maniu Gyula ügyvéd tósztjaj 
melyben élénk tetszést kellően fejtegette, hogy az. érdekek 
külüiifélesége, aspirác/.ióink s talán félreértések elvá­
laszthatnak egymástól, de amidőn az érdemet kell elis­
merni, midőn a hű munkásnak kell a koszorút nyúj­
tani, akkor együtt vagyunk, egyek vagyunk. Vajha a 
tisztelt doktor ur szavai visszhangra találnának első 
sorban saját lelkében ! . . . Vacsoraközben fölolvastattak 
a nagy számban érkezett üdvözlő sürgönyök és "levelek.

A zenét Káló Géza zenekara szolgáltatta. Váloga­
tósa gyönyörű kuruc/.- és népdalaival általános tetszést 
aratott, sőt mondhatom, hogy társaságunk nagy részét 
föllelkesítette, elragadta.

A fényesen sikerült ünnepély leírását, befejezem az­
zal az óhajtással, hogy adjon az ég szeretett hazánk­
nak sok olyan derék férfiút, mint szatmári Enyedy 
Lajos!! Ö.
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Abradbáimi, 1902. jan. 10,
Szil ág vi Elei Ka állami tnuitóiiőt A bind bá­

li v a ról M a V a s - U j v á I r a tói telit áthelyezése alkal­
mából párját ritkító ováczióbaw részeltette az abiud- 
bánvai intelligenezia.

Miért, történt az áthelyezés s mi vezethette a tan 
felügyelőséget o tényre, ezt nem szándékunk s nem 
akarjuk e helyen szellőztetni. De hogy az áthelyezést 
városunk közönsége nemhogy egyhangúlag de csupán 
egyetlen hangúkig kívánta: igazolja ama tény, hogy 
eltávozásának előestéjen nyolczvan teritékii búcsú-va­
csorával tisztelte meg a lakosság.

A távozót legelőbb Molnár Albert ev. ref. pap kö­
szöntette fel tömör összegyűjtésben sorolván fel a 
derek tanitónőnek 18 even át lankadatlan igyekezettel 
és pontossággal szerzett érdemeit.

Alig volt a megjelent nyolczván főre menő férti és 
női közönség soraiban olyan, aki egy, vagy más irány­
ban nem lett volna az ünnepeltnek hálára kötelezve. 
Mindenkin meglátszott a fájó érzés, melyet it köteleké­
ből kiszakasztott nőnek távozása keltett. Szép szavak­
kal. leikéből fakadt érzéssel mondott bucsu-sza vakut 
Lukács róni. kath. plébános s egymást érték a talpra­
esett bucsti-köszöinők, melyekre az ünnepelt röviden, 
meghatóan fejezte ki köszönetét, egy néhány ragyogó 
gyémántot, az emlékezés könnycseppjét hullatván a 
város földjére, melyet valószínűleg ötökre itt hagyott 
s amelyben itt hagyta százakra menő családját, a 
kikhez tartozott.

Szilágyi Etelkának utolsó ténye is a nemeslelküségnek 
egy szép nyilatkozása volt abban, hogy a szegény sorsú 
gyermekeket alkalmas ajándékokkal kiválttá megörven­
deztetni Jótékony czélu gyermek-szinielőadást rende­
zett, amely — fájdalom — deticzittel végződött s a 70 
egynéhány korona hiányt sajátjából fedezte. Ezen érzé­
keny anyagi hiány azonban nem maradt rovásán; mert 
a ni agasságos m i n d e n t t u d ó n a k hatalma úgy 
hozta Össze az eseményeket, hogy az éppen körünkben 
időző gróf Tisza István bizalmas helyről megtudván a 
balsikert, sietett a deficzitet eltüntetni.

Vacsora után tánczra perdült a fiatalság, inig a haj­
nali órák nem jelezték a választó határt, mely a tizen­
nyolc/ évi együtt létet most. már csak emlékezetté tette. 
Ölelések és kézszoritások között ment el útjára közü­
lünk, akit mi soha, s aki minket — jól esik hinnünk — 
soha sem fog felejteni. R .

Vegyes hírek
— Vármegyénk törvényhatóságának tagjai 

közül tizenöten Budapestre utaztak, hogy a belügy­
minisztérium vezetésével megbízott kormányelnöknél 
tisztelegjenek s őt. arra kérjék, hogy szeretett főispá­
nunknak lemondását, kit általános bizalom vesz körül 
vármegyéjében, ne fogadja el. A tisztelgők sorában 
voltak értesülésünk szerint: Albert. Iván, Bethlen Sán­
dor gr., Earnos Árpád dr. Garda Kálmán di\, Gáspár 
János, Kemény Simon hr., Lengyel György, Mohai 
Sándor dr., Nagy Lajos, Novak Ferenc/, Varró László 
dr., Zeyk Kálmán törvényhatósági tagok. A tisztelgés­
ről jövő számunkban referálunk.

— Ifjúsági tánczestély. Tegnap este folyt le a 
Bethlen-koliégium ifjúságának évenkint, szokásos téli 
tánczestélye a Nemzeti Szálló nagy termében. Ez alka­
lommal láthatta és élvezhette városunk közönsége régi­
végi óhajának reményen felüli teljesülését. A teremre 
a szó szoros értelmében nem lehet, ráismerni. A városi 
képviselő-testület bőkezűsége és jó Ízlése folytán a te­
rem parkettel van ellátva; a falak ízlésesen újra van­
nak festve; aranyos keretbe foglalt impozáns tükrök 
fogják fel és sokszorozzák a szép szemek sugarait; s 
elegáns székek és ilivánok, két szalon s toilette-szoba 
szolgálnak a közönség kényelmére. Legszebb pedig az 
a tündén fény, mely az acetylén-gáz fehér lángjából 
szerteárad az egész teremben, fokozva az ifjúság ra­
gyogó kedvének egyébként is gyönyörködtető hatását. 
Az estély lefolyásáról lapunk következő száma hoz 
részletes tudósítást.

— A f. hó 25-én tartandó tánczestély meg­
hívói készen vannak, a napokban szét is küldetnek. 
A mulatság fényesnek ígérkezik s iránta megyeszerte 
általános és nagy az érdeklődés.

— Kaszinónk f. hó 16 áu d. u. 5 órakor tartotta 
meg az 1901. évről beszámoló közgyűlését, melyen 
Zeylt Dániel főispán elnökölt s az eltávozott titkár 
Gyarmathy Ernő helyett elnöki megbízásból Székely 
Ödön végezte a titkári teendőket. A titkári jelentés­
ből kivesszük s közöljük ti következőket: A kaszinó 
termeit újra festette, ablakait Pick-féle szellőztetővei 
látta el, tekeasztalait megujittatta. Könyvtárát 142 ol­
vasó használta. A növekedés számára uj szekrényt 
szerzett. Pénztára, sok rendkívüli kiadása miatt, ked­
vezőtlenül záródott. A deficz.it előre vetette árnyékát. A 
bevételek fokozása módjának tanulmányozására 8 tagú

Közérdek.

bizottság küldetett ki. Elhatároztatott, hogy az acvty- 
len-viiágitást a kaszinóba is bevezetik. Néhai Vajmi 
Adám. Nagy Sándor es Gidófalvy Ödön emb'ket jegyző­
könyvileg örökítették meg A könyvtárt irodalom-tör­
téneti becsű munkákkal gyarapították A titkári jelen­
tés kel érdekes pontjára lapunk i> rövid időn reflek­
tálni fog. Egyik, hogy a kaszinó, bt áldozatok árait ts. 
törekedjek hogy Otthont szerezzen tn igának. \ másik, 
hogy n tagok közt az együvé tartozás érzése fok'oz- 
tassék s ne forduljon elő, hogy hónapokon keresztül 
egymást nem ismerő tagok járjanak egymás mellé 
olvasni s egymás játéka mellett, kiblczelni. \ meg- 
ismerkedesi, bemutatkozási kedv fokozásáról van szó. A 
tisztikar megalakulásában a következő változások vau­
nak: dr. Fa mos Árpád és dr. Mülle i Jenő vá- | 
lasztmányi tagokká lettek. Uj titkár a volt könyvtáros 
S 7. é k elv Ö (1 ö n. másod könyvtáros H e g e d ü s Z s í g- 
mond s adminisztráló könyvtáros Molná v Károly tanár.
A kaszinó igazi ováczióvai választotta meg újra elnökévé 
Zeyk Dániel főispánt, ki évek óla igazi odaadass.M 
vezeti az Egyesület ügyeit.

— A Bethlen-kollégiumról közzétett azt a hihe­
tetlen liirt, mely fölött lapunk ma egy heti szamában 
napirendre tért,hogy t. i. egy székelyföldi 2000 holdas bir­
tokát. az iskola az Albinénak eladta, a „Magyarság;“ 
is, a „Budapesti Hírlap“ is megczáfolta. A készséggel 
kinyomott örvendetes czáfolat. az. Elöljáróság Elnöksége 
i n téz kedésére tör télit.

— Fertőző betegségek. Városunkban s környé­
kén, különösen Gombáson, fertőző gyennek-betegségek 
uralkodnak. Az utezán haladva lépten-nyomou piros- 
keresztes házra akadunk. Szülők és iskolai hatóságok 
figyelmét különösen felkérjük mindazon intézkedések 
gondos foganatosítására, melyek a járvány terjedését 
akadályozhatják.

— Az időjárás a múlt számunkban közölt tava­
szi as hírek után egyszerre hideggé, sőt rideggé válto­
zott. Hóesés, szélvihar és kemény fagy következett a 
mosolygó napokra, s a Maros vize f. hó 17-éii erős 
zajlásnak indult. Az alacsony hőmórsék bizony nyal nem 
aggasztana bennünket, ha földünknek bár egv kis hó- 
takarója volna. De így aggodalommal nézünk a száraz 
hideggel fenyegető napok elé, amelyek könnyen leta­
rolhatják a gazdák reményeit.

— Tűz. Folyó hó 18-án d. e. fél tiz órakor vész­
lárma zavarta fel városunk közönségét. A Szentkirály- 
utcza 08. szánni telkének kertjében három boglya széna 
égett le. Szerencsére szélcsend volt s a tűzoltóság gyor­
san megérkezett; és így a tűz tovaterjedését könnyen 
meg lehetett akadályozni.

— Rablógyilkos merénylet egy pénzes 
levélhordó ellen. Vakmerő rablógyilkossá" történt f. 
hó 15-én délelőtt Kolozsvárott, Mint tudósitónk tele­
fonálja, két elvetemedett ember furfangosan kieszelt 
kelepczebe csalt egy pénzeslevélkordót s a védtelen 
embert fejszével leütötték. A véres pénz azonban meg 
sem melegedett náluk, mert a rendőrség a két gonosz­
tevőt hamarosan elfogta Szőcs Gyula és Fridiiéit Pál 
asztalo.slegények 14-én négy koronát adtak fel posta­
utalványon az Unió-ulcza 6. sz. ház halulsó földszint­
jére czimezve. 15-én délelőtt 11 órakor, midőn Bürger 
Károly péiiz.eslevélhonló az utalványt, odavitte, a. két 
czinkos letépetté a levélhordót és több fejszecsapást 
mért rá, A gyilkosokat az esetről gyorsan értesített 
rendőrség még a deli órákban elfogta s a pénzt is meg­
találták náluk. A halálosan megsebesített levólhordót 
kórházba szállították, de kihallgatni nem lehetett. A dél­
utáni órákban Bürger levélhordó a kórházban meghalt. A 
gyilkosok a szerencsétlen áldozat fejét a szó szoros értelmé­
ben szétverték. A rendőrség a gyilkosokat kihallgatta s a 
főczinkos Frid' iclt bevallotta, hogy a gyilkosságot előre 
megfontolt szándékkal követték el. A lakás bérlőjét 
névtelen levéllel elcsalták hazulról, hogy háhoiillanni 
bánhassanak el Kiszemelt áldozatukkal. A házba csalt, 
levélhordónak még volt annyi ideje, hogy segítségért 
kiálthasson, mire a házban levő üzlet személyzete be­
futott a szobába s a gyilkosokat elfogta. Bürgernél 
összesen 12 000 korona készpénz volt, mely hiánytala­
nul megkerült. Az áldozat 43 éves volt, két gyermek 
atyja s a kolozsvári postahivatalnak egyik legrégibb 
és legmegbízhatóbb alkalmazottja. A rendőrség folytatja 
a vizsgálatot.

- Blaskovics főhadnagy menyasszonya. Ál
lig begombolkozott, rideg, gavallér párbaj-gentlemanek, 
önöknek szól ez a szomorú történet. Blaskovics főhad­
nagyot valami semmiségért, katonai becsületbiróság 
parancsára, nemrég párbajban agyonlőtte egyik tiszt- 
társa. Az agyonlőtt főhadnagynak aznap lelt volna az 
esküvője menyasszonyával, a liebaui evangélikus pap 
leányával, de az ezred becsületb'rósága előbbrevalónnk 
tartotta a párbajt, s a menyasszony — a szép német 
leány — már csupán halva láthatta viszont a vőlegé­
nyét. Az özvegyen maradt menyasszony azóta minden 
nap kijárt a vőlegénye sírjához, ráakasztotta fejfájára
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a menyasszonyi koszorúját, s órák hosszat, ült sirdo- 
gálvn a Mr nifllvM. Hiába volt a halálos párbaj miatt 
a nemet vsa-v.ai mik eg sz. Németországnak fölháhovo- 
dasa, hiába édes apjának minden vigasztalása a gyász­
ba boI ült lean\ fájdalma nem szűnt. s könnyei ki nem 
apadtak. A napokban végre ez. is megtörtént. Megszűnt 
a fájdalom elmúltak a könyek, s Blaskovics főhadnagy 
mein asszonya mosolyogva egyi -ült vőlegényével: a 
liebaui evangélikus pap leány egészen váratlanul, min­
den látható betegség nélkül meghalt.

A legnagyobb gyémánt. Durbonban (Fok­
földön) eddig páratlan nagyságú gyémántot találtak. 
Súlya 275 gramm, szine kissé sárgás, de értékét mégis 
óriási összegre, circa 3 millió koronára becsülik Hogy 
ez mily nagy összeg, kitűnik abból, hogy ezen árért 
5 millió doboz valódi Bet It y fele pemetefű-czukork-st 
lehet, venni.

— Megjelent „A birtokosok es gazdatisztek kö­
zötti jogviszonyok szabály ozásáról szóló 1900. évi 27. 
l.-cz.“ eredeti szövegével, magyarázattal az 1901. évi 
április 14-en 1201. sz. alatti tÖldmivelésügyi min. ren­
delettel, a peres ügyekben! eljátasi szabályokkal, curiaí 
döntvényekkel s iromátiypéldákkal. Irta Kassav Adolf. 
Ára 1 korona. Postán küldve 1 korona 20 fillér. Postai 
utánvéttel 1 korona 60 fillér. Megrendelhető a szerző­
nél Budapest, 1\. Iranyi-utcz.it 18., félemelet, ajtó 11.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYART KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény társasa*

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirávugyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Kiadó lakás.
Nagy-Enyeden az Alsóporond-ulcza 5 sz. a. 

házban 5 szoba- és mellékhelyiségekből álló lakás 
1902. április 24-től kezdődőleg kiadó esetleg két 
lakó részére is. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. 
Feiler Iguácz ügyvéd Brassóban. 22 1-3

Sz. 2465-1901. 
tik vi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a királyi kincstár végrehajtatnunk Fogarasi Kálmán 
végrehajtást szenvedő elleni 967 kor. 56 fillér tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a víz­
aknai kir. jbíróság) területén levő Pókafalva község határán fekvő 
a pókafalvi 199 sz. tjkvben A -j- 16 — 19 r. 455, 757, 855 és 1292 
hr. sz. a. felvett, Fogat asi Kálmán nevén álló ingatlanokra az ár­
verést 1668 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 
6. napján d. e. 10 órakor Pókafalva községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, 
vagyis 84 kor. 80 fülért, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 
42. fában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. év LX. t.-ez. 170. Sj-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1901. évi augusztus hó 6-án.
Korinsky Győző,

2i 1_1 kir aljbiró.

4521—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Hán Torna vládházi lakos végrehajtatónak On iga Cziriák és 
neje Oniga Parasztivá vládházi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 60 
kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a vládházi 77 sz. tjkvben 
foglalt A + 1-5, 7, S, 11, 12, 14, 15, 17, 18, 24, 25 r. sz. ingat­
lanokra 1046 korona, a vládházi 190 sz. tjkvben A -f 4, 7, 20, 21 
r. sz. alatti ingatlanokra a végrehajtási törvény 156 §-a értelmében 
egészben, de a C. S alatt özvegy Onyiga Ilié 1. György né javára 
bekebelezett szolgálati jog fentavtásával 28 korona, a vládházi 541 
sz. tjkvebn A + 1 —10 r. sz. alatti ingatlanra 230 korona, a vlál- 
házi 590 sz. tjkvben A J- 1 r. sz. ingatlanra 22 korona, összesen 
1326 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn meg­
jelölt ingatlanok az 1902. évi február hé 17. napján d. e. 9 órakor 
Vládháza községben a községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10 
százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. augusztus hó 31. napján.

Lászlófy,
ig j_1 kir. aljáráshiró.
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Árverési hirdetmény.
A Béihlcn-kollégium ug.yi’11. pzpit ..Fiirvsz- 

111 ül Ilii telepe" nyilvános ár v pips inján < > 1 a d;«f i k.
Az árverés 1902. évi január hú 26-án

(1 e. 11 órakor tartat, k mvg a j-iszág gaygatn.'áni 
irodában.

Kikiáltási ar 4000 korona. Bánatpénz 10lVo.

Részletes feltételek a nevezett hivatalban meg- 
ludliatók

Nagv-Enved, 1902. január 15
Dr. Szaniszló Albert,

IS I_2 jogügyi és jószágigazgató.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak lel. Akik 
ontt>v írnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos 
könyvet Kz az a es dasz r, mely már e/rek«t menteit meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életerővel. Alul irt jótékony- 
ezélu intézet ezek számára kiüti ;i csőin ig ban órvosszerl és has nála ti 
utasításokat. Ezzel a házi orvossiggal mindenki önm-igat gyógyithatja. 
Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számira; vtb> az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás ezéljáb >1 nem hagyh atják el. A bérment z^íí levelet a követ­
kező ezimre kell küldeni : State Medical IustitiVe 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, ind. America. (>2í) -4—*

Ujj Van szerencsém a n. é. hölgy-közön- || 
Ü3 ség b. tudomására hozni, miszerint hely- §1
^ n
g ben a dr. Winkler fele házban leteleped- ^ 

tern és elfogadok úgy havi abonnense- |||J 
H két, mint alkalmi fésüléseket. H
□ m

Szives pártfogásért esedezem. g|
Ü 2o i-i KARPELES PAULA, lg
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Közérdek.

Sz. 81 — 19111
kÖZÍL'.

Pályázati hirdetniény.
Alsofehér vármegye magyarigeni járásához tar- 

lozú zalliinai körji‘üvz.1 segben rendszeres lett segéd- 
j. gvzői állá tiak választás utján leendő betöltésere
1 zennel pályázatét hirdetek.

Ezen állás javadalmazása 1000 korona 
Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni 

óhajtják, hogy az 1883. évi I. I -ez. 6. §-a, illetve 
az 1900. évi XX I-ez 3 §-ában előirt minösité- 
süket és eddigi működésüket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket 1902. január llú 
24-ig annál inkább is nyújtsák be hozzám, mivel 
a később beérkező kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

A választást 1902. évi január hó 25-én délután
2 órakor fogom Zalathiia községházánál megtartani

Magyarigeni járás főszolgabírójától. 
Magyar-Igen, 1902 január hó 9-én.

Csuka Domokos,
15 2 —3 főszolgabíró.

Tóth-utcza 15. sz. ház 320 koronáért
kiadó, esetleg eladó.

Özv. Veress Albertné Vöicsök, u. p, Sziiágy-Cseh.
C^ZÜZZT™

jVagy megtakarítás
■■■■■■■■■■■■Iliim érhető el a ruhák 

vegyészeti festése és tisztítása által.
Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
úton való tisztításához a legújabb 
találmánya géppel láttam el.

A legújabb módszer Szerint tisztítok bármily 
dúsan díszített selyem vagy gyapjú ruhákat 
minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy, hogy színüket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

3611 17-20 Nagy-Enyed, Alszeg-utcza 4.

Gebriurh rcn Fseo!
HfllW Mlgr használj, e

„FEEOLiN“-t.
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOL1X“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak 1 
Á legtisztátalanabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan Jótállunk továbbá 
hogy az arc redöi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és an pörsenések (wimmerli) 
stb. a „Feeolin“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A JFeeolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
bajszópitőszer, megakadályozza a 
ba^kihullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A „Feeolin* 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a „Fe«oiiii“-t 
á' andó.tn szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaadására 
ha a „Feeol«úthasználata nem sikeres 
Esy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor." 
b darab 4 fcor.. 1‘J darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
folui. 6) filler. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megr »«lelhető FEiTII H. tőrak 
Iára ban iíúcs. VII., Ma. labilfer.^tr. 38

Süájci éra-ipar-

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasú* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min- 

Oqnlz Jenkinek, kinek jó órára szüksége
Voclix a:.; JaJ van. szives tudomására hozzuk, hogy

mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállításunk 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameria. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által r.em különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti ei valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részere (nyak­
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előlegen b- küldése ellenében. — 

Rendelmények intézendők:
Uhren-Versand hans^Chroitos“Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 2.5 fill., levelező!unok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

6. szám.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 87n 5-52

árjegyzéke
1902. január 1-től kezdve:
kgr. marhahús _ . _ - — kor. 72 fillér
kgr. 1. oszt. borjúhús . — - 72 „
kgr. II. oszt. borjúhús _ . — - C>4
kgr. 111. oszt. borjúhús „ — .. 56 „
kgr. sertéshús — - 80
kgr. pörkölt fehér szalonna 1 „ 20 ,
kgr. füstölt paprikás szalonna 1 .. 28
kgr. császárh us _ . . . . 1 „ 60
kgr. sonka 1 „ 20 „
kgr. főzött sonka . . _ . . 2 .. 40 „
kgr. zsir _ _ - _,_1„ 30 „
kgr. lengyelkolbász _ . . . 1 „28
kgr. párizsi kolbász _ 1 - 44 „
kgr. száraz kolbász „ . , 1 „ 44 -
kgr. disznósajt 1 „ 20 „
darab szalvaládé —- - OH „
pár tormásvirsti „ OS „

Jó minőség és pontos mérték.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5%-in. Előnyös kölcsönt * 

nyújt váltóra és betáblázásra. 5

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 — 12 óráig. |

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés hélyegdijmentes Levélheti tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha poslabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Aki állást, vagy személyzetet keres, küldje be 
ezi mát a német hely szerzőnek a következő czim- 
uítd: Stellen-Boten Braunschweig.

Meghívás közgyűlésre.

A Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság
1902. évi január hó 26-án d. u. 3 órakor

Maros-Újvárt, saját helyiségében tartja

VI, rendes közgyűlését.
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyző­

könyv hitelesítésére 2 részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1901. üzletévről.
3 A felügyelő bizottság jelentése.
4. A tiszta nyeremény felosztása fölötti javaslat tárgyalása és a felment­

vények megadása.
5. Egy felügyelőbizottsági tag választása.
6 Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal 

az igazgatóságnak bejelentettek.
A közgyűlésié n tisztelt részvénytulajdonos urak azon figyelmeztetéssel hivatnak 

meg, hogy részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg legalább 2 nappal az intézet pénz­
tálába letenni s magukat igazoló jegygyei ellátni szíveskedjenek. — A keresk. törvény 
1!)S § a erőimében az intézet helyiségében kitett vagyon-mérleget a közgyűlést meg­
előző 8 napon a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Az. esetben, ha a január 26-iki gyűlés az alapszabályok 52. §-a értelmében hatá­
rozatképes nem lenne, úgy a fenti tárgysorozat 1902. február hó 9-iki közgyűlésen fo» 
jogérvényesen tárgyaltatni.

Maros-Újvár, 1902. január 16-án.

23 1-1 Az igazgatóság.

Uriv
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